

# కేసీఆర్ పథకాలు బంద్!

## ప్రజా సంక్షేమానికి కాంగ్రెస్ సర్కార్ తూట్లు • రాష్ట్ర ప్రగతికి బాటలువేసిన స్కీమ్లకూ సున్నం

- జాతీయ, అంతర్జాతీయ ప్రకటనలు పొందిన పథకాలకూ మంగళం
- కేసీఆర్ కిట్, న్యూట్రీషన్ కిట్, సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్ లాగ్ బంద్
- దళితబండ్లు, బీసీలకు లక్ష, విదేశీ విద్యార్థినిధి మాయం
- పబ్లిక్ ప్రగతి, పట్టణప్రగతి, సాగునీటి ప్రాజెక్టులకూ అడ్డం



### దళితబండ్లు

తరతరాలుగా అణచివేతకు గురవుతున్న దళితుల జీవితాలను బాగు చేయాలన్న సంకల్పంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం దళితబండ్ల పథకాన్ని అమలుచేసింది. ఒక్కో దళిత కుటుంబానికి రూ.10 లక్షల అర్హత ఉంటుంది. దళితులకు అర్హత ఉన్న వారికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అందించిన పథకాలను సాధించి, వారు తమకు చెప్పిన వస్తువులను కొనుగోలు చేసుకోవడానికి అర్హులు అవుతారు. దళితులకు అందించిన పథకాలను సాధించి, వారు తమకు చెప్పిన వస్తువులను కొనుగోలు చేసుకోవడానికి అర్హులు అవుతారు.

వి.వి. కేశవం రూ.40 వేల కుటుంబాలకు దళితబండ్లను మంజూరు చేసింది. మరో 1.30 లక్షల మందికి ప్రాసీడింగ్ ఇచ్చింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా ఎన్ని కల హామీలో భాగంగా దళితబండ్లను రూ.12 లక్షల పెంచి ఇవ్వాలని ప్రకటించింది. కానీ, ఇప్పటివరకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అందించిన పథకాలను సాధించి, వారు తమకు చెప్పిన వస్తువులను కొనుగోలు చేసుకోవడానికి అర్హులు అవుతారు.

పెంకువోవాలనే లక్ష్యంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. నాలుగు లక్షల బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. నాలుగు లక్షల బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. నాలుగు లక్షల బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది.

పెంకువోవాలనే లక్ష్యంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. నాలుగు లక్షల బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. నాలుగు లక్షల బీసీలకు పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది.

హైదరాబాద్, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ): 'సామాజిక మార్పు' అనే ఉద్దేశ్యంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అనేక సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టింది. బిడ్డ గర్భం లో ఉన్నప్పుడే నుంచి విద్య అందించడం వరకు ఏయే దశలో, ఏయే అవసరాలు ఉంటాయో గుర్తించి అమలు చేసిన పథకం, సమాజంలోని అన్ని వర్గాలకు సంక్షేమ ఫలాలు అందించిన పునక కేసీఆర్ సర్కార్. అయితే, రాష్ట్రంలో కొత్తగా అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇందులో కొన్ని పథకాలను నిర్దేశించి అణచివేస్తోంది. మరొకటిగా, మరొకటిగా, మరొకటిగా అణచివేస్తోంది. ప్రజా సంక్షేమం అణచివేస్తోంది. ప్రజా సంక్షేమం అణచివేస్తోంది. ప్రజా సంక్షేమం అణచివేస్తోంది.

### గొర్రెల పంపిణీ

యాదవ కుటుంబాలు అర్హులకు ఎడగడంపోవాలి మౌనం ఉత్పత్తిని పెంచాలనే లక్ష్యంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం గొర్రెల పంపిణీ పథకానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఒక్కో యూనిట్ కు 21 గొర్రెల చొప్పున అందజేసింది. అసెంబ్లీ అసెంబ్లీ నాటికి.. మొదటి, రెండవ విడతల్లో కలిపి 4.2 లక్షల యూనిట్ల పంపిణీ చేసింది. ఈ పథకం కింద ప్రభుత్వం రూ.5 వేల కోట్ల వరకు ఖర్చు చేసింది. వీటి ద్వారా రాష్ట్రంలో సుమారు కోటి సగ్గ గొర్రెలను ఉత్పత్తి జరిగిందని అంచనా. రెండో విడత కింద ఇంకా గొర్రెల పంపిణీ జరగబోతున్నాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దీనిని కొనసాగించడం మీసమేపాటు లెక్కపెట్టేస్తున్నది. దుబ్బలు కట్టిన యాదవ కుటుంబాలు గొర్రెల కోసం ఎదురు చూస్తున్నాయి.



విదేశీ విద్యార్థులకు అడ్డంకులు వేడ వరకూ వేసిన ప్రతిభాపంతుల వైసీపీ విద్యార్థుల విదేశీ అడ్డంకుల వైఖరి చూపుతోంది. విదేశీ విద్యార్థులకు అడ్డంకులు వేసిన ప్రతిభాపంతుల వైసీపీ విద్యార్థుల విదేశీ అడ్డంకుల వైఖరి చూపుతోంది.

## రాజధానిపై 'ఉమ్మడి' వాదన

మొదటిసారి తరువాత... ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మొత్తానికి హైదరాబాద్ రాజధానిగా తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని ఏర్పాటుచేశారు. అయినా ఏపీ నేతల కుట్రలు ఆగలేదు. ఏ విధంగానైనా హైదరాబాద్ను తెలంగాణకు దక్కకుండా చేయాలనే కుట్రలతో ఉమ్మడి రాజధాని అంశాన్ని తెరచిచేసి తీసుకొచ్చారు. కొత్తగా ఏర్పడిన రాష్ట్రానికి రాజధాని ఏర్పాటుకు సమయం పడుతుంది కాబట్టి పదేండ్ల పాటు హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలని పట్టుబట్టారు. అప్పటి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇందుకు అంగీకరించింది. ఇప్పుడు ఉమ్మడి రాజధాని గడువు ముగిస్తుండడంతో మళ్ళీ కుట్రలకు తెరచిపోయింది.

ఏపీ మూడు రాజధానుల అంశం న్యాయపరమైన వివాదాలతో కోర్టులో పెండింగ్లో ఉన్నది. అయినా ఏపీ నేతల కుట్రలు ఆగలేదు. ఏ విధంగానైనా హైదరాబాద్ను తెలంగాణకు దక్కకుండా చేయాలనే కుట్రలతో ఉమ్మడి రాజధాని అంశాన్ని తెరచిచేసి తీసుకొచ్చారు. కొత్తగా ఏర్పడిన రాష్ట్రానికి రాజధాని ఏర్పాటుకు సమయం పడుతుంది కాబట్టి పదేండ్ల పాటు హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలని పట్టుబట్టారు. అప్పటి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇందుకు అంగీకరించింది. ఇప్పుడు ఉమ్మడి రాజధాని గడువు ముగిస్తుండడంతో మళ్ళీ కుట్రలకు తెరచిపోయింది.

సబ్జార్డినేట్ మొదలు హైదరాబాద్పై విషం కక్కడం వైసీపీ కీలక నేత వైసీ సుబ్జార్డినేట్ మొదలైంది. ఈ ఏడాది మొదట్లో ఉమ్మడి రాజధానిపై ఆయన వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఏపీ మూడు రాజధానుల అంశం న్యాయపరమైన వివాదాలతో కోర్టులో పెండింగ్లో ఉన్నది. అయినా ఏపీ నేతల కుట్రలు ఆగలేదు. ఏ విధంగానైనా హైదరాబాద్ను తెలంగాణకు దక్కకుండా చేయాలనే కుట్రలతో ఉమ్మడి రాజధాని అంశాన్ని తెరచిచేసి తీసుకొచ్చారు. కొత్తగా ఏర్పడిన రాష్ట్రానికి రాజధాని ఏర్పాటుకు సమయం పడుతుంది కాబట్టి పదేండ్ల పాటు హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలని పట్టుబట్టారు. అప్పటి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇందుకు అంగీకరించింది. ఇప్పుడు ఉమ్మడి రాజధాని గడువు ముగిస్తుండడంతో మళ్ళీ కుట్రలకు తెరచిపోయింది.

ఏపీ రాజధాని ఏడో ఇంకా తేలలేదు. జూన్ 2లో హైదరాబాద్ ఉమ్మడి రాజధాని గడువు ముగిస్తున్నది. మరో పదేండ్లపాటు హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలి. ఈ అంశాన్ని రాష్ట్రపతి పరిగణనలోకి తీసుకొని ఆర్డినెన్స్ జారీ చేయాలి. నీతిశాసనానికి అడ్డంకులు వేసేవారిపై (మే 25, 2024)

కేంద్రమునన కాంగ్రెస్ నేతలు గతంలో వైసీపీ నేతల ఉమ్మడి రాజధాని హైదరాబాద్ను కొనసాగించాలని డిమాండ్ చేస్తే వెంటనే స్పందించిన అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వారికి కొట్లం ఇచ్చింది. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన స్పందన లేకపోవడంపై సర్వత్రా ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. ఉమ్మడి రాజధాని అంశంపై లక్ష్యాసాధన తన అభిప్రాయం వ్యక్తం చేసి మూడు రోజులు గడుస్తున్నా ఒక్కరే ఒక్క కాంగ్రెస్ మంత్రి, నేత కూడా ఐడించకపోవడంపై ప్రజల్లో తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఏపీ రాజధాని తేలేవరకూ అవసరమైతే 30 ఏండ్ల హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలి. - నాగార్జున యూనివర్సిటీ విద్యార్థి శేషనిధి రెడ్డి (జూన్ 29, 2022)

తెలంగాణవాదుల ఆగ్రహం హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలంటూ ఏపీ నేతలు వరుసగా డిమాండ్ చేస్తుండడంపై తెలంగాణవాదులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. గడువు ముగిసింది కాబట్టి పాడిగిరి ప్రకృతి వనం, అలా చేస్తే మరో ఉద్యమం తప్పనిసరిగా ఉంటుంది. ప్రభుత్వం, ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి, లేకుంటే హైదరాబాద్ను తెలంగాణకు దక్కకుండా చేసేటని హెచ్చరిస్తున్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పరిస్థితి విచిత్రంగా తయారైంది. రాష్ట్ర విభజన జరిగి పదేండ్లు పూర్తవుతున్నప్పటికీ ఇప్పటికీ రాజధాని లేని రాష్ట్రంగానే మిగిలిపోయింది. విభజిత ఏపీ తొలి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు అమరావతిని రాజధానిగా ఎంచుకొన్నాడు. 2019లో అధికారంలోకి వచ్చిన వైసీపీ మూడు రాజధానుల ఏర్పాటును అణచివేసింది. ముందరగా ఉద్యమం చేసిన దేశంలో ఇప్పటివరకు ఏపీకి రాజధాని లేదు. అక్కడ రాజధాని వివాదాన్ని పరిష్కరించుకోవడంలో విఫలమైన ఏపీ నేతలు హైదరాబాద్ను ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలంటూ చేస్తున్న డిమాండ్లను విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

## ఆత్మగౌరవాన్ని తాకట్టు పెట్టిన అందర్నీ

### తెలంగాణ కళాకారులు కట్టు బానిసలన్నడు • ఆయన తెలంగాణలో మాయమైపోతున్న మనిషి

- అనూమ 550 మంది కళాకారులకు మేము ఉద్యోగాలిచ్చింది
- రేవంకె వద్ద రాచరికపు ఆనవాళ్లు
- గీతాలు, టీజీ బోర్డులు మార్కెట్ మేనా మీ పాలన?
- కేసీఆర్ మన యావత్ దేశానికి నాడు అధ్యక్షులు
- నా జన గీతం దోసిగ్గతో తెనె ఎత్తుకొని తాగినట్టుంటది
- 'నమస్తే తెలంగాణ' తో కలిసి, కళాకారులు మిట్టపల్లి సురేందర్



జయశంకర్ భూపాలపల్లి, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని కవి, గాయకుడు అందర్నీ తాకట్టు పెట్టింది.. తెలంగాణ కళాకారులు కట్టు బానిసలన్నడు అందిస్తోంది. ఇప్పుడు ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం.

ఇంకో ప్రభుత్వం వస్తుంది. ఆ ప్రభుత్వం కూడా మార్చడం కదా.. మీరు ఇంకేం పోవడం పది లేయండి. ప్రజలు ఏం కోరుకుంటారో అది తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని తాకట్టు పెట్టింది. ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం. ఇంకో ప్రభుత్వం వస్తుంది. ఆ ప్రభుత్వం కూడా మార్చడం కదా.. మీరు ఇంకేం పోవడం పది లేయండి. ప్రజలు ఏం కోరుకుంటారో అది తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని తాకట్టు పెట్టింది. ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం.

## చిహ్నం, చార్జీవారసు

### రాచరికపు ఆనవాళ్లు అందంపై మీరేమంటారు?

అసలు రాచరికపు ఆనవాళ్లు కేసీఆర్ కి కావు. అసలు రాచరికపు ఆనవాళ్లు అనేది రేవంకన్న దగ్గరే ఉన్నాయి. ఉద్యమకాలం నుంచి సీఎం అయ్యాక కేసీఆర్ ఒక పాట రాయించాలంటే తెలంగాణ మేదావి వచ్చాన్ని సంప్రదించి చేసేటోడు. సీఎం అయ్యాక కూడా అందంపై అంశంలోనే ఉన్నట్లు ఆయన. కొన్ని కారణాల చేత పార్టీ ఓటమిపాలయ్యింది. ఆయన ఎవరికీ అన్యాయం చేయలే. తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని దెబ్బతీయలే. ప్రజలు ఏం కాంక్షించారో.. అది చేసి ప్రజలను మెప్పించారు. కేసీఆర్ రెక్కపాటు కరెంటు పోయిందే. దమయంతి కేసీఆర్ పాలనను దాటి చూపించు.

## రుణమాఫీపై మహారాష్ట్రలో స్టడీ

### రెండు రోజులపాటు ముంబైలో అధికారుల పర్యటన

హైదరాబాద్, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తాజాగా మరో 2 వేల కోట్లను అప్పుగా తీసుకునేందుకు సిద్ధమైంది. ఈ మేరకు ఆర్థిక ఇండెంటి ను సమర్పించింది. దీనిని ఈ నెల 4న ఆర్థిక అక్షన్ నిర్వహించనున్నది. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి క్వార్టర్లోనే రూ.16 వేల కోట్లను అప్పుగా తీసుకోవాలని నిర్ణయించిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటికే రూ.10 వేల కోట్లను అప్పుగా తీసుకున్నది. తాజాగా మరో రెండు వేల కోట్లను తీసుకునేందుకు సిద్ధమైంది. ఇప్పటివరకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రూ.27 వేల కోట్లు అప్పుగా తీసుకున్నది.

## మీరు ప్రజల ముందుకు తీసుకువస్తే తెలంగాణ జనగీతం గురించి..

చంద శాతం ప్రజలు కోరుకుంటున్న పాటలు అందిస్తున్నా. అమరుల త్యాగాల మీద మా ఇస్తున్న. ప్రతి ఏటా తెలంగాణ ఆవిర్భావ సమయంలో ఒక పాటను అందిస్తూ వస్తున్నా. ఈసారి తెలంగాణ దశాబ్ది వేడుకలకు మంచి గుర్తుగా తీసుకొస్తున్నా. ఈ పాటను తెలంగాణ ప్రజల్లోకి విస్తరిస్తా. పాడినవాళ్లు తెలంగాణ కళాకారులు. సంగీతం చేసినాళ్లు తెలంగాణలో. పాట దోసిగ్గతోనే ఎత్తుకుని తాగినట్టుంటది.

జయశంకర్ భూపాలపల్లి, మే 31 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని కవి, గాయకుడు అందర్నీ తాకట్టు పెట్టింది.. తెలంగాణ కళాకారులు కట్టు బానిసలన్నడు అందిస్తోంది. ఇప్పుడు ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం. ఇంకో ప్రభుత్వం వస్తుంది. ఆ ప్రభుత్వం కూడా మార్చడం కదా.. మీరు ఇంకేం పోవడం పది లేయండి. ప్రజలు ఏం కోరుకుంటారో అది తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని తాకట్టు పెట్టింది. ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం.

గడిచిన ఇప్పుడు సున్నేంది చేసింది. అప్పుడు నున్న ప్రతిపక్షంలో ఉన్నావు కదా. అప్పటి లేయండి. ప్రజలు ఏం కోరుకుంటారో అది తెలంగాణ ఆత్మగౌరవాన్ని తాకట్టు పెట్టింది. ఆయన చేసినవిమతి ప్రముఖ కవి, కళాకారుడు మిట్టపల్లి సురేందర్ ప్రస్తుతం.

## లోగో మార్పుపై ఇప్పుడే ఎందుకు రభస?

తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడ్డాక కేసీఆర్ హయాంలో జరిగిన నిర్ణయాల అంశంపై ప్రజలకు ఎలాంటి స్పందన లేదు. లోగో తయారు చేసినప్పుడు, పాట రూపొందించినప్పుడు, తెలంగాణ స్టేట్ అని పెట్టినప్పుడు ప్రజలకు ఒక విశ్వాసం ఏర్పడింది. అది ఏర్పడి పదేండ్లు గడిచినా లోగో మార్పుపై ప్రజలకు ఎలాంటి స్పందన లేదు. లోగో తయారు చేసినప్పుడు, పాట రూపొందించినప్పుడు, తెలంగాణ స్టేట్ అని పెట్టినప్పుడు ప్రజలకు ఒక విశ్వాసం ఏర్పడింది. అది ఏర్పడి పదేండ్లు గడిచినా లోగో మార్పుపై ప్రజలకు ఎలాంటి స్పందన లేదు.

## తెలంగాణ జాతి గీతానికి కిరవాణి సంగీతం సమకూర్చడంపై మీరేమంటారు?

తెలుగు సీని పరిశ్రమ లోలక ఆంధ్రా, తెలంగాణ అనే అభిప్రాయం పోయి పదేండ్లుంది. ఇప్పుడు ఆంధ్రా, తెలంగాణ అనే అభిప్రాయాన్ని చంద్రబాబు శిష్యుడిగా రేవంకెర్నె రెచ్చ గొడుతున్నాడు. అందర్నీ అనేదోడు కండ్లు మూసుకుని అందునిలా ప్రచురిస్తూ కిరవాణికి పాట ఇచ్చి ప్రాంతీయ విద్యేనాలు రెచ్చగొడుతున్నాడు. జనం మరలిపోయి కలిసిపోయిన సమాజాన్ని విడగొడుతున్నాడు. కిరవాణిని తప్పలేదు. జాతీయ, ప్రపంచ కళాకారులకు తెలుగు కళాకారులకు ఉద్యోగాలు ఇప్పించాలి. ఏ రోజూ వ్యక్తిగత పనులు చేసుకోవద్దు. కానీ తెలంగాణ ప్రభుత్వం కిరవాణిని తప్పలేదు. జాతీయ, ప్రపంచ కళాకారులకు తెలుగు కళాకారులకు ఉద్యోగాలు ఇప్పించాలి.